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Spørgsmål nr. 754 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Vil ministeren kommentere artiklen, ”Hæderkronet politichef 

afsløret: forgyldte venner med 20 mio. kr.”, BT, den 26. juni 

2016, og redegøre for, om ministeren mener, at den pågælden-

de medarbejder har handlet i overensstemmelse med reglerne 

på området, og om ministeren vil tage initiativ til at undersøge 

sagen nærmere?” 

 

Svar: 

 

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 

udtalelse fra Rigspolitiet, der har oplyst følgende:  

 

”Den omtalte artikel i BT fra den 26. juni er blandt andet udar-

bejdet på baggrund af en omfattende aktindsigt i materiale fra 

Rigspolitiet fra 2011 og frem. Rigspolitiet har i forløbet kon-

stateret, at udbudsreglerne i nogle tilfælde ikke er blevet over-

holdt. I lyset heraf er den ansvarlige chef blevet anmodet om at 

udarbejde en samlet redegørelse for de forhold, som aktindsig-

ten adresserer, herunder for samarbejdet med de to konsulent-

firmaer, som er nævnt i BT’s artikel. Redegørelsen vil blive 

valideret af Kammeradvokaten, hvorefter Rigspolitiet vil tage 

stilling til sagens videre håndtering. Rigspolitiet forventer, at 

der foreligger en færdig redegørelse medio august 2016.  

 

Rigspolitiet bemærker, at BT’s artikel fra den 26. juni og til-

svarende artikler i de to efterfølgende dage for Rigspolitiets 

vedkommende primært handler om årene 2011–2014. Rigspo-

litiets interne regler og kontrolprocedurer for indkøb af konsu-

lentydelser blev strammet i juni 2014. For at sikre at disse ret-

ningslinjer virker efter hensigten har Rigspolitiet besluttet, at 

der i efteråret 2016 gennemføres en nærmere undersøgelse af 

indkøbet af konsulentydelser siden starten af 2015.”  

 

Justitsministeriet afventer nu redegørelsen. 

 

 

 

 

 


